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第９回教育委員会会議録 

 

日   時  平成 26 年 8 月 27 日 開会 10：00～閉会 11：10 

会 場 教育長室 

出 席 者 

山 田 律 子 委員長 

佐々木 義 朗 委員 

阿 部 弓 枝 委員 

 明 石 光 正 委員 

宮 崎   肇 教育長 

参 与 

西 本 隆 史 教育部長 

島 倉 弘 行 教育部次長 

西 野 典 男 教育部次長（学校指導担当） 

藤 木 健一郎 企画総務課長 

渡 邉 誠 司 学校教育課長 

 

書 記 堀田 企画総務課総務係長 

議題及び 

議事の概要 
 別紙のとおり 
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ただ今から、平成 26 年第 9 回教育委員会会議を開催いたします。 

 

議案第 1 号小学校用教科用図書の採択について、議案第 2 号教職員の処分

内申について、報告第 1 号教職員の処分ついて、報告第 2 号 平成 26 年度

ハイパーＱＵ検査の分析結果については、意思形成過程途中あるいは、個人

情報又は個別の学校についての記載が含まれるため、秘密会といたします。 

秘密会の件についてよろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

それでは、会議録の承認をお願いいたします。 

 

前回、7 月 28 日に開催されました第 8 回教育委員会会議は議案が 1 件、議

案第 1 号千歳市立学校管理規則の一部を改正する規則の制定については、原

案通り議決されております。 

また、報告が 5 件、報告第 1 号教職員の処分ついて、報告第 2 号平成 26

年度標準学力検査・知能検査の分析について、報告第 3 号平成 26 年度世界

文化遺産推薦に関する文化審議会の結果について、報告第 4 号平成 26 年度

第 20 回千歳市・指宿市青少年相互交流事業の実施について、報告第 5 号平

成 25 年度指定管理者モニタリング報告について、以上であります。 

 

会議録承認の件よろしいでしょうか。 

 

一同了承 

 

それでは、教育長から報告をお願いいたします。 

 

8 月の定例校長会議でお話しした内容について報告いたします。 

1 点目は、電子黒板、実物投影機等 ICT 機器の積極的な活用をお願いした

いということで、電子黒板の配置は各学校の希望数を配置したものでありま

す。先般、平成 25 年度に配置した 10 校の様子を見てきたところ、多くの教

員が積極的に活用していたが、一部、全く活用していない教員がいました。

校長のリーダーシップのもと、校内一丸となって積極的な活用に取り組むこ

とをお願いしました。 

2 点目は、速度違反についてですが、夏季休業中に車両接触事故とスピー

ド違反が発生しました。教職員の資質を疑わざるを得ない状況であり、再度、

各校において交通違反・事故の撲滅に向けた指導の徹底を要請しました。 

3 点目は、障がい児教育相談員の市内小・中学校訪問結果からということ

議題及び会議の概要 
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で、現状では、多大な支援を要する児童生徒の黄色いファイルと呼ばれる教

育支援計画と個別指導計画の作成が進んでいない学校がある。中学校の通常

学級では新たにファイルを作成する家庭はほとんどなく、小学校時に作成し

たままで更新していない例や特別支援教育の校内研修について各学校の意

識に温度差が見られた。 

例えば、研修計画に教育局のスーパーバイザー等の招へいを盛り込んでい

る学校は少なく、教職員が児童生徒の状況を把握し今後の取組を確認しあう

会議回数も年２～３回の学校が多数である一方で、教育支援委員会の会議等

の資料などを活用し学習会等を行っている学校があります。 

黄色いファイルが未作成の児童生徒が市内全体で３０６名もおり、これら

は、保護者の同意がなければ作成できないが、学校側からの働きかけがない

現状も多くみられる。 

今後につきましては、昨年の学校教育法施行令の一部改正により、これま

で以上に就学後における一貫した教育支援・指導体制の充実が求められてい

ることから、これらを踏まえ、黄色いファイルの作成等による特別支援教育

の推進が必要であり、そのためには学校経営計画にしっかりと位置づけると

ともに、校長のリーダーシップのもと、取組みを進めてほしいとのお願いを

し、合わせて、各学校での校内研修等の充実に向けた取組や教育局主催の特

別支援教育事業、市教育委員会主催の研修会への参加の促進をお願いしまし

た。 

4 点目は、虐待に対する適切な対応ということで、児童生徒に対する親等

の虐待が疑われる場合には、手遅れにならないよう速やかに児童相談所への

通報または市教委への連絡をしてほしいとのお願いをしました。西東京市で

の痛ましい事故の例をあげ、学校での適切な対応をお願いしました。 

5 点目は、小中学校教職員の他管交流の推進であり、当面、これまで行っ

てきた他管異動を交流に変え、徐々に拡大することを目指すということで、

石狩、後志、空知の教育局で道央地区人事調整会議を設置し、人事調整会議

で他管交流について調整することとしております。 

教頭職の処遇改善となり手の確保、異動時の経済的負担の軽減などの課題

があります。 

そのほか、連絡事項として、千歳市総合防災訓練への児童生徒の参加、ブ

ルーファミリア・チャリティーコンサートの開催、第３回定例市議会につい

てお知らせしております。 

私からは以上であります。 

 

教育長からの報告についてご質問等ございませんか。 

それでは、議案第 1 号の説明をお願いいたします。 
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（秘密会：原案可決） 

 

それでは、議案第 2 号の説明をお願いいたします。 

 

（秘密会：原案可決） 

 

次に、報告第 1 号の説明をお願いいたします。 

 

（秘密会：報告第 1 号について報告済） 

 

次に報告第 2 号の説明をお願いいたします。 

 

（秘密会：報告第 2 号について報告済） 

 

他にございませんか。 

それでは、本日の会議を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 


